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Sporočilo za javnost za objavo – Informa Echo
29.12.2019
Aparati in naprave za delo in zabavo v domačem okolju
Digitalizacija na vseh področjih življenja prispeva k vse večjemu številu elektronskih aparatov in naprav za delo in zabavo doma. Pri tem se število prenosnih računalnikov in igralnih konzol povečuje, zastarela katodna tehnologija pa je še vedno prisotna v nekaterih slovenskih gospodinjstvih, čeprav počasi tone v pozabo.

V Raziskavi energetske učinkovitosti Slovenije – REUS 2019 smo 1.002 gospodinjstva povprašali po vrsti in številu elektronskih aparatov in naprav za delo in zabavo, kot so prenosniki in namizni računalniki, televizorji, hišni kini ali igralne konzole. 
Najpogosteje uporabljani elektronski aparati in naprave za delo in zabavo so prenosni računalniki, LCD-televizorji, namizni računalniki in glasbeni stolpi oz. radio. Sledijo: LED-televizorji, igralne konzole, hišni kini, katodni televizorji, plazma televizorji in OLED-televizorji. 
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V primerjavi s preteklimi meritvami se je: delež prenosnikov znatno povečal, medtem ko je delež namiznih računalnikov ostal približno enak. V zadnjih 7 letih se je delež katodnih TV-sprejemnikov zmanjšal, delež LED TV, delež plazma televizorjev pa se je povečal. Delež LCD TV sprejemnikov je ostal približno enak. Delež gospodinjstev z vsaj eno igralno konzolo v zadnjih 7 letih nenehno narašča.

Pri uporabi elektronskih aparatov lahko opazimo, da se je delež gospodinjstev, kjer so aparati vklopljeni do ene ure na dan, znatno povečal. Domnevamo, da je ta trend posledica vse večjega števila ljudi, ki za delo in zabavo uporabljajo pametne telefone.

Več o tem: 

https://www.reus.si/aparati-in-naprave-za-delo-in-zabavo-v-domacem-okolju/
------------------------------

O Raziskavi REUS
Raziskava energetske učinkovitosti Slovenije – REUS je edina neodvisna kontinuirana raziskava v Sloveniji, ki omogoča pridobivanje statistično relevantnih podatkov s področja rabe energije. Raziskava REUS 2019, katere glavni sofinancer je podjetje Borzen / Trajnostna energija, predstavlja sedmi val merjenja. Raziskavo REUS izvaja Informa Echo v sodelovanju s partnerji od 2009. 

Več o raziskavi REUS: https://www.reus.si/
Priloga z dodatnimi informacijami

Pogoji za uporabo in objavljanje gradiv

Vsa besedila in grafični elementi Informa Echo objavlja v »Medijskem kotičku« spletne strani Raziskave energetske učinkovitosti Slovenije. Vsa gradiva lahko uporabljate pod naslednjimi pogoji:

1. Obvezno morate navesti vir (Informa Echo, www.reus.si )

2. Besedila in grafike lahko uporabite v celoti ali po delih

3. Zaradi točnosti podanih informacij ne smete spreminjati vrednosti statističnih podatkov.

Več o tem v medijskem kotičku https://www.reus.si/medijski-koticek-reus-2019/
Prijavite se na novice REUS

Informa Echo na (približno) vsaka dva meseca objavlja izbrane rezultate Raziskave energetske učinkovitosti Slovenije 2019: temeljite analize in infografike, posamezne statistike z določenega področja, primere uporabe rezultatov raziskave REUS in obvestila o prihajajočih dogodkih.

Povezava za prijavo na novice https://www.reus.si/prijava/
------------------------------------------------------------
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