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Sporočilo za javnost za objavo – REUS 2017, Informa Echo

4.10.2017

REUS 2017 – Rezultati bodo podani na zanimiv način
Z raziskavo REUS 2017 je zaključeno šesto merjenje energetske učinkovitosti v gospodinjstvih. Sodelovalo je 1015 gospodinjstev po vsej Sloveniji. 
Raziskava energetske učinkovitosti Slovenije – REUS 2017 je potrdila, da se delež Slovencev, ki si v domačem okolju prizadeva, da so učinkoviti pri rabi energije, počasi a vztrajno povečuje. Med energetsko ozaveščene » je raziskava REUS 2017 uvrstila 77 odstotkov gospodinjstev, kar je za tri odstotke več kot leta 2015. 

PREKO E-NOVIC DO REZULTATOV V OBLIKI INFOGRAFIK

Spodbujanje učinkovite rabe energije je namen  raziskave REUS zato se bomo potrudili, da rezultati letošnje raziskave na domiseln način pritegnejo čim več ljudi in jih spodbudijo k učinkovitejšemu ravnanju in varčevanju z energijo. 
V sodelovanju s partnerji smo v Informa Echo razvili kar nekaj zanimivih novosti, ki vam jih bomo odkrivali postopoma. V blogu na novi spletni strani www.reus.si bomo tedensko objavljali ključne rezultate raziskave REUS 2017 v slikah. Da boste med prvimi, ki jih boste prejeli vas vabimo, da se prijavite na e-novice. Ključni rezultati objavljeni v intervalih bodo podani v domiselnih infografikah. Prvo infografiko s komentarjem v kolikšni meri so gospodinjstva energetsko učinkovita boste prejeli v nekaj dneh. 
17.11.2017 bodo javno predstavljeni ključni rezultati Raziskave energetske učinkovitosti Slovenije REUS 2017 na Gospodarski zbornici Slovenije v Ljubljani. Označite si datum v koledarju.

Raziskava energetske učinkovitosti Slovenije od leta 2009 sooblikuje smernice energetske prihodnosti Slovenije s tem, da omogoča celovit vpogled v dejansko stanje, odnos in ravnanje z energijo ter stopnjo ozaveščenosti in pripravljenost na investiranje v ukrepe zmanjšanja porabe energije.  
Raziskavo REUS delno sofinancira družba Borzen, slovenski operater trga z elektriko in Trajnostna energija. Pri raziskavi sodelujejo pobudnik Informa Echo, in partnerji Center za energetsko učinkovitost pri Institutu Jožef Stefan, Gradbeni inštitut ZRMK, Statistični urad Republike Slovenije in Mediana.

                                        ------------------
Več informacij o raziskavi REUS  2017 lahko dobite pri podjetju Informa Echo, ki je pobudnik in nosilec raziskave REUS. Dostop do izbora rezultatov bo omogočen na www.reus.si , na www.pozitivnaenergija.si in na www.trajnostnaenergija.si . 
Kontaktna oseba je Rajko Dolinšek, 
rajko.dolinsek@informa-echo.si , tel. 031 688 423.
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