KAKO SLOVENCI PREZRAČUJEMO V KURILNI SEZONI
V času kurilne sezone s pravilnim prezračevanjem prostorov vzdržujemo kakovosten zrak pri ugodni temperaturi. Večina gospodinjstev prostore prezračuje z odpiranjem oken in vrat. V Ljubljani je čas prezračevanja najkrajši, v Mariboru pa najdaljši. Med regijami pa po učinkovitem prezračevanju vodi Primorsko-notranjska regija.

Pravilno prezračevanje je pomembno, ne samo zaradi zmanjšanja stroškov ogrevanja temveč, predvsem zaradi zdravja. Cilj pravilnega prezračevanja je, da pri minimalni izgubi toplote dosežete dobro kakovost zraka v prostoru. Izboljšanje kakovosti zraka v zaprtih prostorih pomeni zmanjšanje koncentracije ogljikovega dioksida in vlažnosti (npr. po kuhanju). Povečana koncentracija ogljikovega dioksida povzroča zaspanost in zmanjša naše delovne sposobnosti. Večja vlažnost zraka poveča nevarnost ustvarjanja zidne plesni v bližini oken.

Raziskava energetske učinkovitosti Slovenije (REUS 2017) je pokazala, da od 1.015 anketiranih gospodinjstev  velika večina (97 %) prostore še vedno prezračuje na naraven način z odpiranjem oken in vrat. Gospodinjstva, ki prezračujejo na naraven način smo vprašali koliko časa imajo v zimskem času odprta okna pri prezračevanju.  

Pri učinkovitem prezračevanju pa ni pomemben le čas temveč tudi način prezračevanja (ali okna odpremo na stežaj ali na kip) ter zapiranje termostatskih ventilov na radiatorjih, če so nameščeni.   

SPREMEMBE PRI RAVNANJU

Primerljivo z letom 2015 je pri trajanju prezračevanja opažen pozitiven trend: statistično značilno je narasel delež tistih, ki imajo pri posameznem odpiranju oken le-ta v povprečju odprta do 5 minut (2017: 37 %; 2015: 25 %) in značilno padel delež tistih, ki imajo okna odprta med 5 in 10 minut (2017: 44 %; 2015: 50 %) ali več kot 10 minut (2017: 17 %; 2015: 24 %).

Pri prezračevanju sta opažena še dva trenda. Med gospodinjstvi, ki imajo na radiatorjih nameščene termostatske ventile je značilno večji delež anketiranih gospodinjstev, ki med prezračevanjem včasih zapre ventile na radiatorjih (2017: 27 %; 2015: 21 %), značilno manj pa tega ne stori nikoli (2017: 47 %; 2015: 58 %). Med gospodinjstvi, ki imajo okno v kopalnici, se je zmanjšal delež tistih, ki imajo okno občasno odprto na kip (2017: 27 %, 2015: 34 %).

REZULTATI RAZISKAVE REUS 2017

Rezultati Raziskave REUS 2017 kažejo, da ima v času kurilne sezoni pri posameznem odpiranju dobra tretjina (37 %) slovenskih gospodinjstev v povprečju odprto okno do 5 minut, slaba polovica (44 %) od 5 do 10 minut in slaba petina (17 %) več kot 10 minut.
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Statistično značilen pozitiven trend je opaziti predvsem pri enodružinskih stavbah: dve petine prezračujejo do 5 minut (2017: 40%, 2015: 24%), slaba polovica od 5 do 10 minut (2017: 45 %, 2015: 52 %), najmanj pa je tistih, ki prezračujejo dlje kot 10 minut (2017: 14 %, 2015: 23 %). Manj izražen pozitivni trend je opažen tudi pri večstanovanjskih stavbah: dobra tretjina prezračujejo do 5 minut (2017: 34%, 2015: 27%), dobre dve petine od 5 do 10 minut (2017: 43 %, 2015: 45 %) in dobra petina več kot 10 minut (2017: 21 %, 2015: 28 %).

Slaba četrtina (24%) anketiranih gospodinjstev, ki imajo na radiatorjih nameščene termostatske ventile jih med prezračevanjem vedno zapira, dobra četrtina včasih (27 %) in slaba polovica (47 %) tega ne stori nikoli.

Večina gospodinjstev prostore prezračuje z občasnim odpiranjem okna na stežaj: dnevna soba (73 %), spalnica (60 %) in kopalnica (34 %). Sledi občasno odpiranje oken na stežaj: dnevna soba (23 %), spalnica (24 %) in kopalnica (34 %). Skoraj ves čas odprto okno na kip je najbolj pogosto v spalnici (12 %), kopalnici (7 %) in dnevni sobi (2 %).
 
ZANIMIVE UGOTOVITVE

Pripravili smo nekaj zanimivih podatkov o trajanju prezračevanja:

· Glede na čas prezračevanja so najučinkovitejša gospodinjstva z višjimi prihodki: malo gospodinjstev s prihodki od 2.071 EUR do 2.760 EUR (11%) oz. nad 2.761 EUR (12%) prezračuje dlje kot 10 minut. Najdlje prezračujejo gospodinjstva s prihodki do 690 EUR: dobra četrtina (29 %) ima odprto okno več kot 10 minut.

· Najkrajši čas prezračevanja je opažen pri Ljubljančanih, kjer skoraj polovica gospodinjstev prezračuje do 5 minut (44 %) oz. od 5 do 10 minut in samo 8 % več kot 10 minut. Najdlje pa prezračujejo Mariborčani, kjer le četrtina (25 %) prezračuje do 5 minut, slaba polovica od 5 do 10 minut in dobra četrtina (26 %) več kot 10 minut.

· Med statističnimi regijami Slovenije najučinkovitejše prezračujejo gospodinjstva v Primorsko-notranjsko regiji: slabe dve tretjine (63 %) prezračuje do 5 minut, četrtina (25 %) od 5 do 10 minut in najmanj jih prezračuje (13 %) več kot 10 minut. Največji delež gospodinjstev, ki prezračujejo več kot 10 minut se nahaja na Koroškem (29 %), v Obalno-kraški (26 %) in Zasavski  regiji (24 %).

· Deklariran odnos do okolja tudi vpliva na navade pri ravnanju z energijo: največji delež gospodinjstev, ki prezračujejo do 5 minut se nahaja med aktivnimi (42 %), sledijo skeptični (37 %) in pasivni (30 %).
 
RAVNANJE Z ENERGIJO

Glede pogostosti in trajanja prezračevanja energetski svetovalci priporočajo:

· Boljše je prezračevati večkrat in krajše z odpiranjem oken na stežaj. Kolikokrat je potrebno prezračevati je odvisno od različnih dejavnikov kot sta število ljudi v prostoru in njihove dejavnosti.

· Nižja kot je zunanja temperatura krajše naj bo prezračevanje. V času hladnih mesecev kot so december, januar in februar ne prezračujte več kot 5 minut. V prehodnih obdobjih (november, marec) pa ne več kot 10-15 minut.

Priložnost za prihranke s krajšim prezračevanjem ima petina gospodinjstev v večstanovanjskih stavbah in šestina gospodinjstev v enodružinskih stavb, ki v zimskih mesecih prezračujejo več kot 10 minut. Sprememba navad glede trajanja prezračevanja bi vplivala na zmanjšanje stroškov gretja pri dobri četrtini gospodinjstev z nizkimi dohodki (do 690 EUR), ki prezračujejo več kot 10 minut. Priložnost za prihranke je tudi pri slabi polovici gospodinjstev, ki prezračujejo od 5 do 10 minut. U času hladnih zimskih mesecev (december, januar, februar) je dober učinek prezračevanja dosežen v manj kot 5 minutah.
 
UGOTOVITEV

Velika večina gospodinjstev  v Sloveniji prostore še vedno prezračuje naravno (z odpiranjem oken in vrat). Pravilno prezračevanje prispeva k večji kakovosti zraka v prostoru z  minimalnimi izgubami toplote. Primerljivo z letom 2015 je pri trajanju prezračevanja opažen pozitiven trend: povečal se je delež tistih, ki imajo pri posameznem odpiranju oken le-ta v povprečju odprta do 5 minut in upadel je delež tistih, ki imajo okna odprta več kot 10 minut.

Svetovalna mreža ENSVET, ki deluje pod okriljem Eko Sklada, vam omogoča brezplačno svetovanje. Vam najbližjo svetovalno pisarno, najdete na spletni strani www.ekosklad.si ali pa pokličite na brezplačno tel. številki 080 1669.

Raziskava REUS 2017, katere glavni sofinancer je podjetje Borzen / Trajnostna energija, predstavlja sedmi val Raziskave energetske učinkovitosti Slovenije, ki se izvaja od 2009.
