ENERGIJSKO UČINKOVITIH JE VEDNO VEČ NE GLEDE NA SKEPSO
»Ali smo Slovenci energijsko učinkoviti?«
je glasilo vprašanje novinarke na zaključku javne predstavitve rezultatov prve raziskave REUS v letu 2009. Na tako osnovno vprašanje takrat še nismo znali odgovoriti.

Omenjeno vprašanje sem sprejel kot osebni izziv in ga prenesel na partnerje pri projektu REUS. V nadaljevanju vam na to vprašanje posredujemo celovit odgovor, ki temelji na rezultatih raziskave REUS 2017 v gospodinjstvih.

Rajko

 

Raziskava energetske učinkovitosti Slovenije REUS 2017 je dobre tri četrtine (77%) slovenskih gospodinjstev uvrstila med ozaveščene glede učinkovite rabe in obnovljivih virov energije. Energetsko neozaveščenih gospodinjstev pa je slaba četrtina (23%).

V kolikšni meri smo Slovenci energijsko učinkoviti smo ugotovili tako, da smo primerjali  deklariran odnos gospodinjstev do okolja in njihovo dejansko ravnanje. Glede na rezultate smo jih razvrstili v tri skupine:

 
38 %
 

 
AKTIVNI

Najbolj ekološko ozaveščena skupina, slednje pa udejanja tudi v praksi. Najbolj jih določa strinjanje s trditvami, da jim ni vseeno za ekologijo in da je vsakodnevno varčevanje z energijo zelo pomembno. Ne strinjajo se, da je ekološka osveščenost le modni trend.
39 %
 

 
SKEPTIKI

Gospodinjstva, ki so dobro seznanjena z okoljsko problematiko in delujejo ekološko po svojih najboljših močeh. Kljub temu pa menijo, da njihova gospodinjstva težko prispevajo k bolj učinkoviti rabi energije in da je težje biti ekološki, če nimaš dovolj denarja. Strinjajo se, da je ekološka osveščenost tudi modni trend.
23 %
 

 
PASIVNI

Njihove ocene trditev glede seznanjenosti in delovanja so najnižje in ne delujejo najbolj energijsko varčno. To je skupina, ki se ne obnaša oziroma ne deluje dovolj ekološko (npr. manj kot tretjina izklaplja električne aparate ob neuporabi).
 
Skupino aktivnih in skeptičnih gospodinjstev smo uvrstili med energijsko ozaveščene, saj so tudi skeptiki dokaj učinkoviti pri rabi energije, a pasivna gospodinjstva smo uvrstili med energijsko neozaveščene.

 
 

 
OZAVEŠČENOST GOSPODINJSTEV O UČINKOVITI RABI ENERGIJE

REUS 2017
PREMIK V DVOLETNEM OBDOBJU

Glede na preteklo merjenje v 2015 so slovenska gospodinjstva učinkovitejša pri rabi energije: odstotek skeptičnih gospodinjstev se je povečal iz 35%  na 39%, a odstotek pasivnih gospodinjstev se je zmanjšal iz 26%  na 23% vendar spremembe niso statistično značilne. Odstotek aktivnih je ostal približno isti.

Ne glede na skepso, energiska učinkovitost počasi a vztrajno prodira v naše glave in domove: delež energijsko ozaveščenih gospodinjstev se je v skupnem seštevku povečal iz  74% v 2015 na 77% v 2017.
 

 

 
RAZMERJE MED OZAVEŠČENIMI IN NEOZAVEŠČENIMI GOSPODINJSTVI GLEDE NA RABO ENERGIJE (2015–2017)

REUS 2017
ZANIMIVA DEJSTVA

· Največ aktivnih gospodinjstev je v Osrednjeslovenski in Gorenjski regiji. Zanje so značilni dohodki nad 2.761€.

· Skeptikov je največ v Podravski in Jugovzhodni regiji. Dohodki gospodinjstev v tej skupini pa so od 691 do 1.380€.

· Pasivnih je največ v Ljubljani. Nadpovprečno so v tej skupini zastopana gospodinjstva z eno samo osebo oz. z dvemi otroci mlajšimi od osemnajst let in dohodkom med 2.071 in 2.760€.

ALI STE VEDELI?

Zakaj so aktivna gospodinjstva energijsko najbolj ozaveščena? Menijo, da lahko s preprostimi ukrepi zmanjšamo rabo energije ter da je vsakodnevno varčevanje z energijo zelo pomembno. Aktivna gospodinjstva:

· Zmanjšajo gretje ko je v stanovanju pretoplo namesto nepotrebnega zračenja.

· Zapirajo ventile na radiatorjih med prezračevanjem.

· Izklapljajo električne aparate ko jih ne uporabljajo.

· Pokrivajo posodo med kuhanjem.

· Izklapljajo kuhalne plošče še pred zaključkom kuhanja …

Raziskava REUS 2017, katere glavni sofinacer je podjetje Borzen / Trajnostna energija, predstavlja šesti val Raziskave energetske učinkovitosti Slovenije (za gospodinjstva), ki se izvaja od 2009.

KAM PO POMOČ

V kolikor želite, da je vaše gospodinjstvo energijsko učinkovitejše obiščite spletnega svetovalca www.porabimanj.si in brezplačno preverite možnosti za zmanjšanje stroškov pri energiji.
 
